

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

**Низамовой Эльвиры Рустамовны «Научное обоснование совершенствования организации медицинской помощи недоношенным детям»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 «Общественное здоровье и здравоохранение»**

Необходимость выработки научных подходов к совершенствованию организации оказания медицинской помощи недоношенным, в том числе маловесным детям, является актуальной научной проблемой, результаты которой были ожидаемы и востребованы в практическом здравоохранении.

Полученные в работе выводы о сохранении после введения новых критериев живорожденности тенденции увеличения числа рождения маловесных детей, и структуре выявляемой у них патологии, структуре смертности, являются крайне важными для организации медицинской помощи. Выявленные медико-биологические и медико-социальные факторы риска позволяют правильнее выстроить прегравидарную подготовку к материнству, планирование семьи. Выявленные дефекты оказания медицинской помощи в значительной степени являются организационными, оценка их вклада в качество и безопасность медицинской помощи, должно учитываться при проведении государственного, ведомственного и внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности. Представленные акты внедрения свидетельствуют о широком внедрении в практику результатов работы как в органах федеральной власти (Росздравнадзор), так и в субъектах Российской Федерации (Правительство Сахалинской области, Министерство здравоохранения Республики Башкортостан, Министерство здравоохранения Пермского края) и медицинских организациях (ГБУЗ МО «МОССМП», ГБУЗ МО «МОЦОМД», ГБУЗ «Бюро СМЭ ДЗМ», ГБУЗ «ДГП № 69 ДЗМ»), а также образовательных организациях (ГАОУ ВО «МГУУ им. Ю.М. Лужкова»).

Полученные результаты несомненно обладают практической значимостью и научной новизной. По теме диссертации опубликованы 20 научных статей, в том числе шесть из них в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, одна – в издании, входящем в международную реферативную базу данных «Scopus»; результаты доложены на шести научных конференциях, в том числе с международным участием.

Автореферат диссертации заслуживает положительного отзыва.

Диссертационная работа Низамовой Э.Р. является законченной, актуальной и выполнена на высоком методическом уровне, соответствует Положению о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (с изменениями на текущую дату), в связи с чем, соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 «Общественное здоровье и здравоохранение».

Заместитель директора Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Национальный научно-исследовательский институт общественного здоровья имени Н.А. Семашко», доктор медицинских наук, профессор



Александрова Оксана Юрьевна

Подпись д.м.н., профессора Александровой О.Ю. заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБНУ «Национальный научно-исследовательский институт общественного здоровья имени Н.А. Семашко»

Зайцева Татьяна Николаевна